
Kurzprotokoll zur Gemeinderatssitzung am 02.09.2021 

 

Sanierung der Brücke am Feuerwehrhaus Schwaighausen 

 

Der Gemeinderat billigt die vom Amt für ländliche Entwicklung vorgelegte Vereinbarung für die 

Sanierung der Brücke über den Mühlbach. Für die Brückensanierung erhält die Gemeinde einen Zuschuss 

in Höhe von 120.808,80 €. Weiterhin wird der Auftrag zur Brückensanierung an die Fa. G + S Schenk, 

Fürth, zu einem Angebotspreis 221.920,51 € inkl. MWSt. vergeben. 

 

Sanierung der Bachmauer an der Bachstraße  

 

Für die Sanierung der Bachmauer an der Bachstraße wird der Auftrag an die Fa. Antritt-Bau, Arberg, zu 

einem Angebotspreis von 158.132,44 € inkl. MwSt. erteilt. Die notwendige Beweissicherung wird an das 

Büro Dr. Gründer GmbH, Pyrbaum, vergeben. 

 

Sanierung der Ortsdurchfahrt der ST 2245 in Vincenzenbronn – Information Fördermöglichkeiten 

 

Der Gemeinderat wird informiert, dass vom Staatlichen Bauamt nun ein Vorentwurf für die Sanierung der 

Ortsdurchfahrt Vincenzenbronn erarbeitet wurde und dem Arbeitskreis in Vincenzenbronn vorgestellt 

wurde. Da der Vorentwurf auch erhebliche Maßnahmen im Gehwegbereich vorsieht, der in der Baulast 

der Gemeinde liegt, wurde beim Amt für ländliche Entwicklung Ansbach angefragt, ob eine 

Fördermöglichkeit bestehen würde. Beim Ortstermin am 16.08.2021 haben die Vertreter des Amts 

festgestellt, dass eine grundsätzliche Förderfähigkeit der Maßnahmen außerhalb des Straßenkörpers 

besteht. 

 

Ortsabrundungssatzung „Badstraße“ 

 

Der Gemeinderat stellt fest, dass im Rahmen der frühzeitigen Bürgerbeteiligung keine Einwendungen aus 

der Bürgerschaft erhoben wurden. Weiterhin wurden die Stellungnahmen der Fachstellen dem 

Gemeinderat zur Kenntnis gegeben. Nachdem keine grundlegenden Einwendungen erhoben wurden, 

wurde die Ortsabrundungssatzung zur öffentlichen Auslegung angeordnet. 

 

Ortsabrundungssatzung „Schleifweg“ 

 

Dem Gemeinderat wurden die Stellungnahmen der Bürger, die im Rahmen der frühzeitigen 

Bürgerbeteiligung eingegangen sind, zur Kenntnis gegeben. Die Behandlung der Stellungnahmen wurde 

zurückgestellt, damit die Gemeinderatsmitglieder sich vor Ort ein Bild machen konnten. Weiterhin 

wurden die Stellungnahmen der Fachstellen dem Gemeinderat zur Kenntnis gegeben. 

 

Ortsabrundungssatzung „Schwaighausener Straße“ 

 

Auf Antrag eines Grundstückseigentümers wird vom Gemeinderat beschlossen, dass für die Grundstücke 

Fl.Nrn. 860/3 Teifl., 860/4, 873/7 und 873/11, jeweils Gemarkung Großhabersdorf, eine 

Ortsabrundungssatzung aufgestellt wird. Die notwendigen Verfahrensbeschlüsse werden gefasst. 

 

Antrag auf Aufstellung eines vorhabenbezogenen Bebauungsplans für eine 

Freiflächenphotovoltaikanlage an der Ortsverbindungsstraße Vincenzenbronn / Vogtsreichenbach 

 

 

 

 

 
 



 

Die Firma Projektentwicklung Brehm, Vestenbergsgreuth, hat den Antrag zur Aufstellung eines 

vorhabenbezogenen Bebauungsplans zur Errichtung einer Photovoltaikanlage gestellt. Im Oktober 2020 

hat der Gemeinderat mit einem Grundsatzbeschluss festgestellt, dass max. 2,5 % der landwirtschaftlichen 

Fläche im Gemeindegebiet für Großflächenphotovoltaikanlagen zur Verfügung gestellt werden. Mit den 

realisierten Photovoltaikanlagen und der im Juli 2021 beantragten Anlage ist das freigegebene Kontingent 

bis auf 12,5 ha aufgebraucht. Daher stellt der Gemeinderat fest, dass dem Antrag auf Aufstellung eines 

vorhabenbezogenen Bebauungsplans nur dahingehend zugestimmt wird, dass die Fläche die Größe von 

12,5 Hektar nicht überschreitet. Es ist der Flächennutzungsplan fortzuschreiben. 

 

Antrag auf Aufstellung eines vorhabenbezogenen Bebauungsplans für eine 

Freiflächenphotovoltaikanlage in Unterschlauersbach 

 

Die Fa. Wust Wind und Sonne, Markt Erlbach, hat einen Antrag zur Aufstellung eines 

vorhabenbezogenen Bebauungsplans zur Errichtung einer Photovoltaikanlage (Unterschlauersbach II) 

gestellt. Da die mit Grundsatzbeschluss vom Oktober 2020 freigegebenen Flächen vollständig 

aufgebraucht sind, stellt der Gemeinderat fest, dass dem Antrag nicht gefolgt wird. 

 

Sanierung „Gelber Löwe“ 

 

Der Gemeinderat billigt für die Gewerke „Sanitärarbeiten“, „Bahnenbelag“ und „Außenanlagen“ weitere 

Nachträge. 

 

Lüftungsgeräte für Schulräume 

 

Der Auftrag zum Kauf von 8 Lüftungsgeräten für die Schule wird an die Fa. Schönhammer 

Wärmetaucher und Lüftungstechnik GmbH, Mengkofen, erteilt. Die Auftragssumme beträgt 31.630,20 € 

inkl. MwSt. 


